

市場形勢改善 供需穩步向好 前11月工业企业利潤持續上升



【香港商報訊】中國工業企業累計利潤增速繼10月份實現由負轉正後穩步回升。

據中新社報道，國家統計局昨日公布，1-11月份，中國規模以上工業企業實現利潤總額57445.0億元（人民幣，下同），同比增長2.4%，增速比1-10月份提高1.7個百分點。其中，11月，規模以上工業企業利潤同比增長15.5%，增速比10月有所回落，但仍保持兩位數較快增長。



單位：%

「六穩」「六保」激發市場活力

國家統計局工業司高級統計師朱虹解讀稱，工業企業利潤持續穩定恢復。11月份，各地區各部門繼續紮實做好「六穩」工作，全面落實「六保」任務，有效激發市場活力，供需兩端穩步向好，企業生產經營狀況不斷改善，呈現持續穩定恢復的良好態勢。總體看，工業利潤增長呈現以下幾方面特點：

一是生產銷售保持較快增長。1-11月份，規模以上工業增加值同比增長2.3%，增速比1-10月份加快0.5個百分點；其中11月份增長7.0%，為今年以來各月高點。1-11月份，規模以上工業企業營業收入同比增長0.1%，增速年內首次實現由負轉正，1-10月份為下降0.6%。市場形勢改善帶動企業利潤持續上升。

二是裝備和高技術製造業利潤增長加快。1-11月份，裝備製造業實現利潤同比增長11.2%，增速比1-10月份加快1.6個百分點，拉動規模以上工業利潤同比增長3.8個百分點；高技術製造業實現利潤同比增長15.0%，增速比1-10月份加快3.1個百分點。

三是部分傳統行業盈利狀況有所改善。隨著採暖季到來，動力煤需求增加、價格上漲，帶動煤炭行業利潤加速修復，11月份當月利潤同比增長9.1%，增速年

內首次實現正增長；1-11月份，煤炭行業利潤同比下降24.5%，降幅較1-10月份收窄3.2個百分點。

四是單位成本首現下降，盈利水平持續上升。1-11月份，規模以上工業企業每百元營業收入中的成本為84.08元，同比下降0.01元，累計單位成本為今年以來首次下降。

五是企業虧損面縮小，虧損額大幅下降。11月末，規模以上工業企業虧損面比10月末下降1.4個百分點，比2月末下降17.2個百分點，今年以來呈逐月下降趨勢。

供給側結構性改革不放鬆

朱虹同時提醒，企業應收賬款和產成品存貨仍在增加。11月末，規模以上工業企業應收賬款同比增長

16.5%，增速較10月末提高0.6個百分點，自5月份以來持續兩位數增長並波動上行；產成品存貨同比增長7.3%，增速比10月末提高0.4個百分點。下一步，仍需緊緊扭住供給側結構性改革這條主線，注重需求側管理，持續激發市場活力，充分挖掘市場潛力，形成需求牽引供給、供給創造需求的動態平衡，不斷提升實體經濟質量效益。

製造業上市公司加速升級

【又訊】第六屆（2020）中國製造業上市公司價值500強論壇昨日在長春召開，當天發布的《2020年度中國製造業上市公司價值創造研究報告》（以下簡稱《報告》）顯示，今年中國製造業上市公司創新驅動力量明顯增強，轉型升級速度加快，高質量發展勢頭顯現。

《報告》認為，這一現象的出現，首先得益於科創板的問世；其次是一批優秀的製造業上市公司加大了核心技術的投入和併購；第三，國家對於高新技術投入的政策和資金支持力度進一步加強；第四，監管機構的監管力度加強，低質發展受到一定程度遏制。

年產6000萬噸 特大型油氣田建成

【香港商報訊】據中新社消息，12月27日10時許，中國石油長慶油田生產指揮中心數字化顯示屏顯示，今年油田油氣生產曲線跨上6000萬噸高點，達到6000.08萬噸（生產原油2451.8萬噸、生產天然氣445.31億立方米）。這標誌著內地建成年產油氣當量6000萬噸特大型油氣田，中國石油工業新的里程碑由此誕生。

位於鄂爾多斯盆地的長慶油田生產區域橫跨陝甘寧蒙晉五省區，既是中國油氣重要接替區，也是中亞油氣進入中國東南沿海必經之地。50年來，長慶油田累計為國家貢獻油氣當量超過7.6億噸。

作為內地最大的天然氣生產基地，長慶油田擔負着以北京為核心的華北地區和陝甘寧蒙區域50多個大中城市供氣的任務，已累計生產天然氣4686億立方米，相當於替代5.62億噸標煤、減少碳排放物15.29億噸。

在近兩輪國際超低油價倒逼下，長慶油田加大盆地緻密氣、頁岩油勘探開發攻關，發現了儲量規模超10億噸級的慶城大油田，先後建成國家級百萬噸頁岩油示範區、30億立方米緻密氣高開發示範區，今年天然氣產量首次躍上445億立方米運行節奏。長慶油田規劃，「十四五」期間將年產油氣當量提升到6800萬噸。

6000萬噸特大型油氣田建成後，將為保障國家能源安全發揮更大作用。今年，內地石油、天然氣產量預計分別達到1.94億噸、1860億立方米，長慶油田將分別佔到全國油氣總產量的12.72%、24.1%。

最高法：嚴懲 性侵未成年人犯罪

【香港商報訊】據中新社消息，最高人民法院有關負責人昨日在學習貫徹《未成年人保護法》和《預防未成年人犯罪法》加強新時代少年審判工作座談會講話中表示，對各類侵害未成年人權益的違法犯罪要依法嚴懲，對性侵未成年人犯罪，一般不得適用緩刑，一般不得假釋。

最高法表示，一段時期以來，性侵害、拐賣、虐待、遺棄、校園暴力等嚴重侵害未成年人權益的犯罪時有發生，未成年人特別是低齡未成年人實施殺人、傷害、強姦等惡性犯罪也偶有出現。

最高法要求，在司法審判實踐中，各級法院要堅持未成年人利益最大化原則，堅決打擊損害少年兒童權益、破壞少年兒童身心健康的違法行為，確保未成年人在依法得到特殊保護、優先保護。

最高人民法院常務副院長賀榮稱，對各類侵害未成年人的違法犯罪要堅決依法嚴懲；對性侵未成年人犯罪，一般不得適用緩刑，一般不得假釋，認罪認罰從寬要依法從嚴控制，減刑要依法從嚴控制；對性質惡劣、危害重大者，該判處重刑乃至死刑要堅決依法判處，絕不姑息，絕不手軟，形成不敢侵害少年兒童的法治氛圍。對於未成年入犯罪，要堅持貫徹「教育、感化、挽救」方針和「教育為主、懲罰為輔」原則，盡最大努力呵護少年兒童健康成長，同時注意體現「寬容包容但不縱容」的精神。

中英暫停定期客運航線航班 北京大連出現本地確診病例

【香港商報訊】據中新社報道，國家衛健委昨日通報，26日中國內地新增確診病例22例，其中境外輸入10例，本土病例12例（遼寧7例，北京5例）；新增無症狀感染者15例，當日轉為確診病例1例，尚在醫學觀察的無症狀感染者251例。

同時，民航局當天發通告稱，根據中國國務院聯防聯控機制要求，依據相關規定，民航局要求運營中英定期客運航線的航空公司，自2020年12月28日零時至2021年1月10日24時，暫停中英間定期客運航線航班運行。

據了解，目前在中英之間每周有8班航班，中國籍的航空公司包括中國國航、中國東方航空和中國南方航空都各有一班。

順義區2村風險升級

北京市27日召開發布會稱，26日，北京新增5例本地確診病例、1例本地無症狀感染者，均在順義區，其中3人曾在全聚德烤鴨店（順義店）聚餐；5例新增確診病例與25日確診病例之間互為親友關係，涉及3個家庭。近14天北京累計報告9例本地確診病例。

經北京市疾控中心評估，按照《北京市新冠肺炎疫情風險分級標準》，順義區南法信鎮西杜蘭村、高麗營鎮張喜莊村從27日起升級為中風險地區。加上此前風險升級的朝陽區漢庭酒店大山子店（包括底商），北京目前已有3個中風險地區。

據北京市文旅局介紹，元旦、春節將至，北京市將「從嚴從緊」採取一系列疫情防控措施，包括嚴

控進出京旅遊、公園景區及室內公共場所限流75%開放、不接受14天內來自國內中高风险地區人員和入境人員入住酒店或進入景區等。目前首都機場和大興機場運行正常。

大連10社區升級中風險

遼寧省26日新增7例本土確診病例，其中瀋陽市3例、大連市4例。在本輪疫情中，大連累計報告本土確診病例28例，正在實施醫學觀察的本地無症狀感染者24例。

大連市衛健委27日通報，將大連市金普新區的擁政、光中、友誼、站前等街道的10個社區劃定為中風險地區，並實施相應管控措施。

瀋陽市27日召開發布會稱，瀋陽26日新增3例確診病例、1例無症狀感染者，4人均曾到過此前韓國返瀋確診病例就診過的醫院。

目前，瀋陽共排查出上述3例確診病例的密切接觸者81人、次密接者30人，已全部轉入醫學隔離觀察實施集中隔離醫學觀察。

新冠腺病毒疫苗新進展

【又訊】另據健康時報官方微博消息，昨日上午，沃森生物新冠疫苗基地落戶大興生物醫藥產業園。據悉，該基地生產的疫苗是由清華大學張林琦教授團隊與天津醫科大學周東明教授團隊合作研發的新冠腺病毒疫苗，將於明年年中大規模生產，預計年生產疫苗達2億劑/年。該腺病毒疫苗屬於國家布局5條疫苗研發技術路線之一。

香港商報 了解香港資訊 首選香港商報

香港商報1952年在香港創辦，歷史悠久，底蘊深厚，是香港主流大報，也是中央政府特許在內地發行的唯一港報；作為「財經大報，商界平台」，香港商報致力於做橋樑、服務報，將香港與內地特別是大湾区連接起來，每天為您送上港味十足的熱點新聞和富有價值的時事評論。熱辣多元的財經資訊和權威到位的股市分析，精彩的粵港兩地生活消費指南，馬經、波經、彩經必將令您的閱讀感受更加多姿多彩。

歡迎訂閱2021年度香港商報

- 全年訂閱：3240元港幣（香港地區） / 1440元人民幣（廣東省內內）
- 訂報諮詢熱線：00852-25905385 / 0755-83518737 / 0755-969766-1
- 網址：www.hkcd.com

訂報送好禮

- 好禮1：2020年12月份訂閱，2021年全年《香港商報》，可享受九五折優惠。
- 好禮2：訂一份2021年全年《香港商報》，可獲贈白茶一餅。
- 好禮3：深圳地區訂戶手機下載並註冊「拍報團」購物商城，可獲贈積分和現金券，並可參加訂報抽獎活動。（詳情請諮詢0755-969766）

注：以上活動僅限深圳地區

簡訊

京雄城際鐵路全線開通
據中新社消息，27日10時18分，復興號動車組C2702次列車從剛剛落成的雄安站駛出，終點站是北京西站，這標誌着北京至雄安新區城際鐵路全線開通。開通後，北京西站至雄安新區間最快僅需50分鐘，大興機場至雄安新區間最快19分鐘可達。京雄城際鐵路自北京西站引出，經過既有京九鐵路至李營站，接入新建高速鐵路線路，向南途經北京大興區、河北省廊坊市、霸州市至雄安新區，線路全長91公里，最高設計時速350公里，其中北京

西至大興機場段已於2019年9月26日開通運營。此次開通的大興機場至雄安新區段長59公里，設大興機場、固安東、霸州北、雄安4座車站。

首個寒潮黃色預警發布
據新華社報道，中央氣象台27日發布今冬首個寒潮黃色預警，全國大部地區將迎來今冬最寒冷天氣。中央氣象台首席預報員孫軍分析了此次寒潮天氣四大特徵：影響範圍廣，風大天更冷，雨雪同來襲，降溫幅度大。